

Експертний висновок
Міністерства фінансів України до законопроекту
згідно зі статтею 27 Бюджетного кодексу України

1. Назва законопроекту

Проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про повну загальну середню освіту» (щодо відновлення конституційних прав працівників закладів загальної середньої освіти)», реєстр. № 5365 від 12.04.2021, суб'єкт законодавчої ініціативи – народні депутати України Заблоцький М. Б., Вагнер В. О., Циба Т. В. та ін.

2. Завдання законопроекту

Змінами до Закону України «Про повну загальну середню освіту» пропонується:

скасувати норму, якою встановлено, що педагогічні працівники державних і комунальних закладів загальної середньої освіти, які досягли пенсійного віку та яким виплачується пенсія за віком, працюють на основі трудових договорів, що укладаються строком від одного до трьох років;

доручити засновникам державних і комунальних закладів загальної середньої освіти або уповноваженим ними органам, керівникам державних і комунальних закладів загальної середньої освіти до 01.06.2021 відновити (укласти) безстрокові трудові договори з керівниками та педагогічними працівниками державних і комунальних закладів загальної середньої освіти, які отримують пенсію за віком, з якими вони були припинені згідно з підпунктами першим та другим пункту 3 розділу Х «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про повну загальну середню освіту».

3. Оцінка впливу на показники бюджетів

Реалізація законопроекту не впливатиме на показники державного та місцевих бюджетів.

4. Вартісна величина впливу на показники бюджетів

Реалізація законопроекту не потребуватиме додаткових видатків державного та місцевих бюджетів.

5. Пропозиції щодо можливостей фінансового забезпечення у відповідному бюджетному періоді законопроекту у разі його прийняття

Оскільки реалізація проекту акта не впливатиме на показники бюджету, пропозиції щодо можливостей фінансового забезпечення відсутні.

6. Пропозиції щодо відповідності законам, що регулюють бюджетні відносини



ДОКУМЕНТ СЕД Мінфін АСКОД

Сертифікат [20B4E4ED0D30998C0400000D72D2C0071147800](#)

Підписувач [Єрмоличев Роман Володимирович](#)

Дійсний з [01.07.2019 0:00:00](#) по [01.07.2021 0:00:00](#)

Міністерство фінансів України



07010-03-3/12717 від 19.04.2021

Норми законопроекту узгоджуються та не суперечать законам, що регулюють бюджетні відносини.

Водночас слід зауважити, що прийняття законопроекту може призвести до дефіциту робочих місць для випускників педагогічних закладів вищої освіти, звуження їх права на отримання першого робочого місця і відповідно до неефективного витрачання бюджетних коштів, спрямованих на їх на підготовку.

Щороку держава витрачає значні кошти на підготовку вчителів у закладах вищої освіти, але молоді педагоги позбавлені стимулів роботи у школах. Ключовими причинами є порівняно низька оплата праці, її складність та відсутність годин навантаження на повну ставку. Водночас педагоги, які отримують пенсію за віком, забезпечені повним педагогічним навантаженням.

Заклучення строкових трудових договорів з педагогічними працівниками закладів загальної середньої освіти та керівниками, які досягли пенсійного віку та яким виплачується пенсія за віком, є стимулом до омолодження кадрового складу закладів загальної середньої освіти. Крім того, часткове вивільнення фонду оплати праці надає можливість збільшити виплати молодим учителям з невеликим стажем роботи.

7. Пропозиції щодо розгляду законопроекту

Питання щодо доцільності/недоцільності прийняття проекту Закону України має вирішуватися Міністерством освіти і науки України як головним органом у системі центральних органів виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері освіти.

Заступник Міністра

Роман ЄРМОЛИЧЕВ